
<ADA MIEJSKA
w Pszczynie

Protokół nr 0002.025.2026 (XXV)

sesji Rady Miejskiej w Pszczynie

z dnia 19 lutego 2026 r.

ad. 1.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Pszczynie Leszek Szczotka otworzył XXV sesję Rady

Miejskiej w Pszczynie, która rozpoczęła się o godz. 13%w Dużej Sali Obrad im. Ks. Piotra

Skargi.

Prowadzący obrady Przewodniczący Rady przywitał radnych, burmistrza, zastępców

burmistrza, skarbnika gminy, sekretarz gminy, przedstawicieli jednostek pomocniczych

gminy, wszystkich zebranych na sali sesyjnej oraz wszystkie osoby, które uczestniczą w

transmisji dzisiejszej sesji.

Przewodniczący rady poinformował, że obrady sesji odbywać będą się zgodnie z klauzulą

informacyjną, dotyczącą RODOwsprawie transmitowania i utrwalania za pomocą urządzeń

rejestrujących obraz i dźwięk oraz sporządzania protokołów z posiedzeń Rady Miejskiej

w Pszczynie, nagrywania i przebiegu sesji Rady Miejskiej w Pszczynie, która umieszczona jest

na drzwiach wejściowych sali sesyjnej oraz na ekranie telewizora.

Prowadzący obrady poinformował, że na ustawowy stan 23 radnych na sali obecnych jest

20 radnych i stwierdził kworum.

Obecni w chwili rozpoczęcia obrad:

1. Tadeusz Bałuch

2. Jeanna-Brożek

3. Marek Dutkowski

4. Renata Dyrda

5. Arkadiusz Gardiasz

6. Jacek Granda

7. Ireneusz Gruszka

8. Marcelina Leki

9. Marcin Leśniewski

10. Andrzej Mańka

11. Kordian Piszczek

12. Barbara Psik

13. Piotr Rabaszowski

14. Katarzyna Raszka

15. Jolanta Spek

16. Maciej Stieber

17. Leszek Szczotka

18. Maria-Szestak

19. Kamil Widłok

20. Adrian Winkler

21. Marta-Wojciechowska-Smelarz



22. Andrzej Wojtanowicz

23. Michał Ziebura

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu sesji.

ad. 2.

Prowadzący obrady zapytał, czy są wnioski o zmianę porządku obrad.

Wniosków o zmianę porządku obrad nie było i prowadzący obrady stwierdził, że dzisiejsza

sesja odbędzie się zgodnie z przedstawionym porządkiem obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie kworum.

Przedstawienie porządku obrad.

Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Miejskiej w Pszczynie.

Informacja Burmistrza Pszczyny o pracach w okresie międzysesyjnym.
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Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Deinstytucjonalizacji Usług Społecznych

Gminy Pszczyna na lata 2026-2031,

2) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu

zagospodarowania przestrzennego sołectw Jankowice i Studzienice - Etap II,

3) Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie obciążenia służebnością gruntową

nieruchomości położonej w Studzionce przy ul. Wodzisławskiej,

4) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2026,

5) Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej

Gminy Pszczyna.

6. Wolne głosy, komunikaty.

7. Zamknięcie obrad — XXV sesji Rady Miejskiej w Pszczynie.

ad. 3.

Przewodniczący rady Leszek Szczotka powiedział, że protokół XXIV sesji Rady Miejskiej

z 22 stycznia 2026 r. był wyłożony do wgląduw biurze rady oraz dostępny na stronie Biuletynu

Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Pszczynie.

Zapytał, czy do protokołu XXIV sesji rady są jakieś uwagi.

Uwag nie wniesiono i prowadzący obrady poddał protokół pod głosowanie.

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (20): Tadeusz Bałuch, Marek Dutkowski, Renata Dyrda, Arkadiusz Gardiasz, Jacek Granda,

Ireneusz Gruszka, Marcelina Leki, Marcin Leśniewski, Andrzej Mańka, Kordian Piszczek,

Barbara Psik, Piotr Rabaszowski, Katarzyna Raszka, Jolanta Spek, Maciej Stieber, Leszek

Szczotka, Kamil Widłok, Adrian Winkler, Andrzej Wojtanowicz, Michał Ziebura

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (3): Joanna Brożek, Maria Szostak, Marta Wojciechowska-Smolarz,

Przewodniczący rady stwierdził, że protokół XXIV sesji Rady Miejskiej w Pszczynie został

przez Radę przegłosowanyjednogłośnie 20 głosami „za”.



ad. 4.

Przewodniczący obrad Leszek Szczotka powiedział, że Informację Burmistrza Pszczyny

o pracach w okresie międzysesyjnym radni otrzymali.

Zapytał, czy do przedstawionej informacji radni mają zapytania lub uwagi?

Pytań, uwag nie było i prowadzący obrady stwierdził, że Informacja Burmistrza Pszczyny o

pracach w okresie międzysesyjnym została przez radę przyjęta do wiadomości.

Informacja burmistrza Pszczyny o pracach w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 2

do protokołu sesji.

ad. 5.

5.1)

Burmistrz Pszczyny Dariusz Skrobol odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie przyjęcia

Planu Deinstytucjonalizacji Usług Społecznych Gminy Pszczyna na lata 2026-2031.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady.

Prowadzący obrady zapytał, czy do projektu uchwały są jakieś uwagi, pytania, propozycje

zmian.

Pytań, uwag, propozycji zmian nie było i przystąpiono do głosowania.

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (20): Tadeusz Bałuch, Marek Dutkowski, Renata Dyrda, Arkadiusz Gardiasz, Jacek Granda,

Ireneusz Gruszka, Marcelina Leki, Marcin Leśniewski, Andrzej Mańka, Kordian Piszczek,

Barbara Psik, Piotr Rabaszowski, Katarzyna Raszka, Jolanta Spek, Maciej Stieber, Leszek

Szczotka, Kamil Widłok, Adrian Winkler, Andrzej Wojtanowicz, Michał Ziebura

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (3): Joanna Brożek, Maria Szostak, Marta Wojciechowska-Smolarz,

W wyniku głosowania, w obecności 20 radnych, Uchwała Nr XXV/247/26 w sprawie

przyjęcia Planu Deinstytucjonalizacji Usług Społecznych Gminy Pszczyna na lata 2026-2031,

podjęta została jednogłośnie 20 głosami „za”. Prowadzący obrady stwierdził, że uchwała

podjęta została przez radę jednogłośnie.

5.2)

Burmistrz Pszczyny Dariusz Skrobol odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie przystąpienia

do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego sołectw

Jankowice i Studzienice - Etap II.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady.

Prowadzący obrady zapytał, czy do projektu uchwały są jakieś uwagi, pytania, propozycje

zmian.

Pytań, uwag, propozycji zmian nie było i przystąpiono do głosowania.

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 3



Wyniki imienne:

ZA (20): Tadeusz Bałuch, Marek Dutkowski, Renata Dyrda, Arkadiusz Gardiasz, Jacek Granda,

Ireneusz Gruszka, Marcelina Leki, Marcin Leśniewski, Andrzej Mańka, Kordian Piszczek,

Barbara Psik, Piotr Rabaszowski, Katarzyna Raszka, Jolanta Spek, Maciej Stieber, Leszek

Szczotka, Kamil Widłok, Adrian Winkler, Andrzej Wojtanowicz, Michał Ziebura

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (3): Joanna Brożek, Maria Szostak, Marta Wojciechowska-Smolarz,

W wyniku głosowania, w obecności 20 radnych, Uchwała Nr XXV/248/26 w sprawie

przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania

przestrzennego sołectw Jankowice i Studzienice - Etap II, podjęta została jednogłośnie 20

głosami „za”. Prowadzący obrady stwierdził, że uchwała podjęta została przez radę

jednogłośnie.

5.3)

Burmistrz Pszczyny Dariusz Skrobol odczytał tytuł projektu uchwały zmieniający uchwałę

w sprawie obciążenia służebnością gruntową nieruchomości położonej w Studzionce przy ul.

Wodzisławskiej.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady.

Prowadzący obrady zapytał, czy do projektu uchwały są jakieś uwagi, pytania, propozycje

zmian.

Pytań, uwag, propozycji zmian nie było i przystąpiono do głosowania.

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (20): Tadeusz Bałuch, Marek Dutkowski, Renata Dyrda, Arkadiusz Gardiasz, Jacek Granda,

Ireneusz Gruszka, Marcelina Leki, Marcin Leśniewski, Andrzej Mańka, Kordian Piszczek,

Barbara Psik, Piotr Rabaszowski, Katarzyna Raszka, Jolanta Spek, Maciej Stieber, Leszek

Szczotka, Kamil Widłok, Adrian Winkler, Andrzej Wojtanowicz, Michał Ziebura

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (3): Joanna Brożek, Maria Szostak, Marta Wojciechowska-Smolarz,

W wyniku głosowania, w obecności 20 radnych, Uchwała Nr XXV/249/26 zmieniająca

uchwałę w sprawie obciążenia służebnością gruntową nieruchomości położonej

w Studzionce przy ul. Wodzisławskiej, podjęta została jednogłośnie 20 głosami „za”.

Prowadzący obrady stwierdził, że uchwała podjęta została przez radę jednogłośnie.

5.4)

Skarbnik gminy Artur Krawczyk odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie

gminy na rok 2026.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady.

Prowadzący obrady zapytał, czy do projektu uchwały są jakieś uwagi, pytania, propozycje

zmian.



Pytań, uwag, propozycji zmian nie było i przystąpiono do głosowania.

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (20): Tadeusz Bałuch, Marek Dutkowski, Renata Dyrda, Arkadiusz Gardiasz, Jacek Granda,

Ireneusz Gruszka, Marcelina Leki, Marcin Leśniewski, Andrzej Mańka, Kordian Piszczek,

Barbara Psik, Piotr Rabaszowski, Katarzyna Raszka, Jolanta Spek, Maciej Stieber, Leszek

Szczotka, Kamil Widłok, Adrian Winkler, Andrzej Wojtanowicz, Michał Ziebura

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (3): Joanna Brożek, Maria Szostak, Marta Wojciechowska-Smolarz,

W wyniku głosowania, w obecności 20 radnych, Uchwała Nr XXV/250/26 w sprawie zmian

w budżecie gminy na rok 2026, podjęta została jednogłośnie 20 głosami „za”. Prowadzący

obrady stwierdził, że uchwała podjęta została przez radę jednogłośnie.

5.5)
Skarbnik gminy Artur Krawczyk odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie zmian

w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Pszczyna.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady.

Prowadzący obrady zapytał, czy do projektu uchwały są jakieś uwagi, pytania, propozycje

zmian.

Pytań, uwag, propozycji zmian nie było i przystąpiono do głosowania.

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (20): Tadeusz Bałuch, Marek Dutkowski, Renata Dyrda, Arkadiusz Gardiasz, Jacek Granda,

Ireneusz Gruszka, Marcelina Leki, Marcin Leśniewski, Andrzej Mańka, Kordian Piszczek,

Barbara Psik, Piotr Rabaszowski, Katarzyna Raszka, Jolanta Spek, Maciej Stieber, Leszek

Szczotka, Kamil Widłok, Adrian Winkler, Andrzej Wojtanowicz, Michał Ziebura

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (3): Joanna Brożek, Maria Szostak, Marta Wojciechowska-Smolarz,

W wyniku głosowania, w obecności 20 radnych, Uchwała Nr XXV/251/26 w sprawie zmian

w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Pszczyna, podjęta została jednogłośnie 20

głosami „za”. Prowadzący obrady stwierdził, że uchwała podjęta została przez radę

jednogłośnie.

Wykaz podjętych na XXVsesji uchwał stanowi załącznik nr 3 do protokołu sesji.

ad. 6.

1. Burmistrz Pszczyny Dariusz Skrobol wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej Leszkiem

Szczotką złożyli życzenia wszystkim tym, którzy w lutym mieli już urodziny i tym, którzy

mają dziś i w następnych dniach.

2. Burmistrz Pszczyny Dariusz Skrobol wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej Leszkiem

Szczotką złożyli podziękowania dla Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej pani Zofii



Masny-Klimczak za koordynację „III Pszczyńskiej Wigilii Bez Samotności” i wręczyli jej

statuetkę.

Burmistrz Pszczyny podziękował Sołectwu Jankowice za zgodę na zorganizowanie

tegorocznych dożynek. Powiedział, że chciałby jeszcze przedstawić kilka ważnych

informacji. Dodał: „Trwa nabór do przedszkoli. Pewnie zauważyliście Państwo, że również

zachęcamy do tego, żeby nasi mieszkańcy wybierali nasze przedszkola gminne. Również

Państwa zachęcam do tego, że jeżeli ktośjeszcze z mieszkańców, czy to z osiedli, czy z

sołectw nie wybrat, to jest taka możliwość, żeby wybrać nasze przedszkola. Pierwszy raz

od wielu lat, i tu taka niestety dygresja mało pozytywna, mamy depopulację. Nie jest to

żadna nowa informacja, ponieważ ta sytuacja ma miejsce w całej Polsce i również u nas

jest. W związku z tym widzimy to również po miejscach w przedszkolach, że tych miejsc w

przedszkolach nam jeszcze zostało. Także zachęcamy do tego żeby wybierać przedszkola

gminne. Jeszcze równie pozytywna informacja: w tym roku mija, dzięki Państwa decyszji,

dwulecie funkcjonowania Pszczyńskiego Centrum Kultury. Drodzy Państwo przez Centrum

Kultury w ostatnich dwóch latach przeszło 250 tys. widzów. Tyle osób odwiedziło Centrum

Kultury w różnych wydarzeniach, odbyło się 300 takich głównych wydarzeń, które miały

miejsce w ostatnim roku, czyli tak naprawdę co drugi dzień coś się działo i cieszy mnie

ogromnie to, że również i Państwo jako Sołtysi, jako Przewodniczący, jako Radnijesteście

współorganizatorami różnego rodzaju wydarzeń dla naszych mieszkańców, czyli scena

jest zarówno dla mieszkańców, jak i dla artystów, ale również widownia dokładnie tak

samo funkcjonuje, czyli można przyjść cośfajnego zrealizować w Centrum Kultury, ale

można przyjść też na ciekawe wydarzeniei to cieszy, bo dzisiaj widzimy, że ta decyzja była

pozytywna. Spotkaliśmy się z Panem Dyrektorem Czernkiem, z księdzem proboszczem

Markiem Brewko w temacie parkingów. Ponieważ jest to faktycznie pewna uciążliwość

jeśli chodzi o te duże imprezy. Przedyskutowaliśmy temat, ksiądz był również już po

odwiedzinach kolędowych, gdzie rozmawiał z mieszkańcami na ten temat,

wypracowaliśmy pewną strategię i jakją doszlifujemy to będziemy z Państwem

rozmawiać na komisjach, bo jest kilka propozycji i chcemy wybrać te najlepsze, które

chcemy Państwu przedstawić. Jednocześnie mając w pamięci to, że mamy do maja

przyszłego roku ważne pozwolenie na pierwszy etap rozbudowy parkingu. Na razie nie

znalazło się to w budżecie, ale nie wykluczone, że będziemy również szukać oszczędności,

żeby ten etap rozpocząć, żeby nam nie przepadło pozwolenie na budowę. To chyba tyle z

informacji na dziś. Dziękuję”.

Przewodniczący rady Leszek Szczotka przedstawił Informację Przewodniczącego rady o

pracach w okresie międzysesyjnym. Powiedział, że 13 lutego odbyło się posiedzenie

Komisji Sportu i Kultury Fizycznej, 16 lutego odbyło się posiedzenie Komisji Oświatyi

Spraw Społecznych, posiedzenie Komisji Zdrowia i posiedzenia Komisji Budżetu, 17 lutego

odbyło się posiedzenie Komisji Gospodarki, a 18 lutego odbyło się posiedzenie Komisji

Rewizyjnej.

Przewodniczący rady Leszek Szczotka powiedział, że do Rady Miejskiej w Pszczynie

wpłynęło sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Pszczynie wraz

z informacją o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu

Pszczyńskiego w 2025 roku. Dodał, że przekazał pismo wszystkim radnym do wiadomości

w informatorze w naszym programie i poprosił o zapoznanie się z tym dokumentem.



6. Przewodniczący rady Leszek Szczotka powiedział, że kolejna sesja Rady Miejskiej

planowana jest na 19 marca 2026rr.

7. Burmistrz Pszczyny Dariusz Skrobol powiedział: „Drodzy Państwo, jeszcze informacja

zarówno dla radnych, jak i dla Sottysów i Przewodniczących Osiedli, jak wiecie

przeczekaliśmy okres ferii z tego powodu, żeby nie organizować spotkań w trakcie ferii,

żeby mieszkańcy mogli w nich uczestniczyć, dla tych softysów i dla tych

przewodniczących, którzyjeszcze nie ustalili terminu bardzo proszę o kontakt z Referatem

Rolnictwa i chcielibyśmy również zachęcić Państwa do tego, aby dyskusja, która toczyła

się na komisjach, toczyła się w kuluarach, a związana jest z budżetem obywatelskim, żeby

ona również wybrzmiała na naszych zebraniach sołeckich i osiedlowych. Są różne opinie,

jak rozmawiam z Państwem, zarówno z radnymijak i z przewodniczącymi i sołtysami,

podzielone są opinie co do tego jak dalej ma funkcjonować budżet obywatelski i

chciałbym, aby Państwo też przedstawili swoje stanowiska, ponieważ najpóźniej końcem

marca musimy podjąć decyzję co dalszego funkcjonowania lub niefunkcjonowania

budżetu obywatelskiegowtakiejformulewjakiejjest dzisiaj. Stąd prośba do Państwa,

żeby te stanowiska też wpłynęły do nas i na bazie tych stanowisk chcielibyśmy podjąć

dalsze kroki.”

ad. 7.

Prowadzący obrady stwierdził wyczerpanie porządku obrad. Podziękował wszystkim

za uczestnictwo w obradach i o godz. 13* ogłosił zamknięcie XXV sesji Rady Miejskiej

w Pszczynie.

[PODPIS]
Przewodniczący obr
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